

## Itt a téli kírzisidőszak: több ezren a nappali melegedőkben

**Budapesten öt nappali melegedőt működtet a Máltai Szeretetszolgálat, ezekben több ezer ember fordul meg. A budai oldalon fenntartott éjjeli menedékhelyek és átmeneti szállások összesen 252 férőhellyel üzemelnek, ezen felül 43 további krízisférőhely nyílt.**

A mindenki számára hozzáférhető hajléktalanszállók kihasználtsága országosan 95, Budapesten 94 százalékos volt január 29-én este. A korábbi évek tapasztalatai alapján egy átlagos téli éjszakán, amikor a szállók csaknem teljes kihasználtsággal működnek, még legalább ezeröttszáz ember tölti éjszakáit közterületen Budapesten.

A november 1-jén kezdődött krízisidőszak első két hónapjában az utcán dolgozó szociális munkások 569, közterületen élő embert helyeztek el szállókon, közülük 250-et az idei szezonban elindított Budapesti Hajléktalanügyi Konzorcium által finanszírozott szálláshelyen. Vecsei Miklós, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat alelnöke, és a konzorcium egyik társelnöke elmondta: a szervezetek felkészültek a hajléktalan emberek téli ellátására, de a gyors lehűlés miatt több hajléktalan szeretne egyszerre szállásra kerülni.

Emiatt fontosnak nevezte a Volánbusz Zrt. azon felajánlását, amelynek köszönhetően a XI. kerületi Etele téren egy, körülbelül negyven ember befogadására alkalmas szállást napokon belül igénybe lehet venni. Közölte, a Szeretetszolgálat a fővárosi hajléktalanoknak 350 férőhelyet tart fenn. Ezek mind a budai oldalon vannak, és még vannak szabad kapacitásaik.

Vecsei Miklós elmondta azt is, hogy a főváros budai oldalán kilenc utcai szociális szolgálat biztosítja folyamatosan az utcán élő hajléktalanok ellátását. Az utcai szociális szolgálatok mellett egy, mindennap működő teajarat (szendvics, forró tea), és a mozgó orvosi rendelő nyújt egészségügyi ellátást heti hat alkalommal, csatlakozva a teajarathoz.

A Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei (BMSZKI) január 30-án azt özölte: a Fővárosi Önkormányzat vezetőivel egyeztetve úgy döntöttek a nagy hidegre való tekintettel, hogy - átmenetileg - 31-én este megnyitják a 150 férőhelyes új, átadás előtt álló Aszódi úti éjjeli menedékhelyet a fedél nélküli nők, férfiak és párok befogadására. A Budapesti Módszertani Szociális Központ a Magyar Honvédségtől (MH) 450 ágybetétet kapott, a felajánlás első részét hétfőn szállították a szociális intézménybe - közölte Csinga Mihály, az MH Logisztikai Ellátóközpont megbízott vezetője. Az alezredes elmondta, hogy a matracokat ingyen - Hende Csaba honvédelmi miniszter és Tarlós István főpolgármester korábbi megállapodása szerint - szállítják a szociális központnak.

Szegeden a Magyar Máltai Szeretetszolgálat két utcai csoportja járja a várost - írja a Délmagyar.hu. A kétszer kétfős csoportra 200-250 hajléktalan jut. A szolgálat nappali melegedőjéből indulnak, zsíros kenyeret, ruhaadományokat visznek magukkal.

– Annak megfelelően gondoskodunk az emberekről, hogy kinek mire van szüksége. Van, akit orvoshoz viszünk, van, akinek csak tisztálkodásra van szüksége – mondta Tari Antal, a szolgálat munkatársa.

A szeretetszolgálat külön felhívja a figyelmet: a kihűléses halálesetek nagy hányada fűtetlen otthonokban történik, tévedés azt hinni, hogy a fagyhalál csak a hajléktalan embereket fenyegeti. Ezek a tragédiák sok esetben nagyobb odafigyeléssel megelőzhetők lennének. Ha például idős szomszédunk kéménye nem fűstöl, és az egyébként tevékeny embert nem láttuk már egy ideje, vagy ha utcán fekvő embert látunk, hívjunk segítséget – szól a máltaisok kérése.

Miskolcon mínusz 20 fok alatti hőmérsékletet is ígért a meteorológiai előrejelzés. A városban néhány hete új szolgáltatásként működik a Máltai Szeretetszolgálat teajárata. „Teajaratot működtetünk, a népkonyhán napi 150 főnek főznek, biztosítanak napi egyszeri meleg ételt” – sorolta a lehetőségeket Kocsenga Anton, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondviselés Háza vezetője a Minap.hu érdeklődésére. „Száz százalékon megy a szolgáltatás, akárcsak az 50 férőhelyes átmeneti szállásunk is. Sőt, a betegszobában is ketten aludtak, így 52 fő veszi igénybe a szállót. Volt már rá precedens, hogy éjjel többen jöttek. A folyosón, vagy a társalgóban tudjuk őket elhelyezni. Ez további 5-7 főnek jelent meleg szállást. Az is előfordul, hogy az éjjeli menedékhely lakói közül

napközben néhányan betérnek a máltaiakhoz melegedni.”